

За последние семь лет  
доля бюджетных  
расходов  
на социальную сферу  
и социальную  
поддержку населения  
увеличилась  
с 31,5 до 59  
процентов.

ЦИФРА. ФАКТ

## Укрепляется дружба

В этом году Узбекистан и Республика Корея отмечают 20-летие установления дипломатических отношений. В рамках празднования знаменательной даты в столице нашей страны состоялся ряд культурных мероприятий, организаторами которых выступили Министерство культуры, спорта и туризма Республики Корея и Ассоциация по культурному обмену между Республикой Корея и странами Центральной Азии.

Для участия в них в Ташкент прибыла делегация видных деятелей культуры и искусства во главе с директором корейской информационной службы Министерства культуры, спорта и туризма Республики Корея У Джин Енгом. На сцене Дворца "Туркистон" прошли красочные выступления лучших мастеров корейской эстрады под названием "Вечеринка Ариран", а также состоялся первый конкурс на лучшее исполнение корейской песни в Узбекистане.

Открывая праздничный вечер, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в Узбекистане Чон Дэ Ван отметил, что мероприятия, посвященные 20-летию установления дипломатических отношений, станут стартом в расширении культурного обмена, а также дружбы и сотрудничества между нашими странами. "Я буду прилагать все усилия для дальнейшего развития двусторонних отношений между Республикой Корея и Республикой Узбекистан во всех сферах", - сказал он.

Гостей из дружественной страны сердечно приветствовал министр по делам культуры и спорта Узбекистана Т. Кузиев. Он отметил, что проекты в области культурного сотрудничества служат на благо наших народов, способствуют лучшему взаимопониманию между двумя странами. Праздничный концерт стал еще одним свидетельством того, что сотрудничество между Узбекистаном и Республикой Корея выходит на новый уровень развития.

Не менее интересным стал первый творческий конкурс на лучшее исполнение корейской песни в Узбекистане. В нем приняли участие учащиеся колледжей, лицеев, студенты вузов, а также ребята, посещающие корейские культурные центры, в которых они изучают язык, культуру и традиции корейского народа. На финальный этап конкурса были приглашены прошедшие предварительный отбор лучшие 20 исполнителей современных корейских песен. Оценивали выступление участников члены жюри, в состав которого вошли представители двух стран. Самыми лучшими участниками конкурса стали С. Син, В. Пягай, Д. Бозорова, В. Югай, М. Чернопудова, Г. Фатхуллова, А. Угай, Ш. Азизова. По решению жюри пальму первенства в музыкальном состязании одержал Юрий Ким со своей командой, показав высокий уровень владения языком и мастерством исполнения песни. Победителя ожидает путевка на участие в международном конкурсе на лучшее исполнение корейской песни, который состоится в Южной Корее в сентябре 2012 года.

Директор корейской информационной службы Министерства культуры, спорта и туризма Республики Корея У Джин Енг подчеркнул, что это мероприятие можно рассматривать в качестве яркого примера успешного культурного взаимодействия между Узбекистаном и Республикой Корея. История развития корейско-узбекских отношений имеет хорошую и долгую историю. "Я надеюсь, что этот фестиваль будет способствовать дальнейшему укреплению духа сотрудничества и взаимопонимания между народами Южной Кореи и Узбекистана. Хочу отметить, что это особенный год для наших стран, отмечающих 20-летие установления дипломатических отношений. В этой связи хочется пожелать народам двух стран процветания, дальнейших успехов на пути прогресса и, конечно, нового уровня развития двусторонних отношений!" - сказал он.

Как отметила президент Ассоциации по культурному обмену между Республикой Корея и странами Центральной Азии Ли Ок Рен:

- Для меня большая радость принимать участие в этом мероприятии, посвященном 20-летию установления дипломатических отношений между Республикой Корея и Узбекистаном. Я не раз была в Узбекистане и часто бываю в многих странах, при этом всегда отмечаю, что узбекский народ проявляет огромный интерес к корейской культуре, традициям и относится к нашей стране с большой симпатией. Прошедший впервые в Ташкенте конкурс корейской песни стал ярким доказательством возрастающего интереса узбекской молодежи к культуре Кореи. Я выражаю глубокую благодарность за приглашение и организацию мероприятия на высоком уровне вашему уважаемому Президенту Исламу Каримову и Министерству по делам культуры и спорта Узбекистана. Уезжаю из Узбекистана с надеждой, что наши отношения и культурные связи будут еще более укрепляться, развиваться, и желаю всему вашему народу счастья и процветания.

Пэ Хан Джин, советник-посланник Посольства Республики Корея:

- Мы надеемся, что подобные встречи станут еще одним важным событием в дальнейшем укреплении узбекско-корейского культурного сотрудничества. Отрадно, что все номера были яркими и интересными. Узбекистанцы продемонстрировали свою любовь к корейской культуре. Теплая и дружеская атмосфера концертных программ и конкурса способствовала тому, что он прошел на одном дыхании.

Главный режиссер культурных мероприятий, руководитель творческой группы "Вечеринка Ариран" Че Со Ри отметила:

- Работая с узбекскими коллегами, я поняла, что правительство вашей страны уделяет огромное внимание поддержке и развитию музыкальной культуры. Я не первый раз посещаю Узбекистан и вновь убеждаюсь, что здесь живут очень доброжелательные и гостеприимные люди. Узбекская публика очень похожа на корейскую. Люди часто говорят, что музыка - это универсальный язык всех народов. Я надеюсь, что на сегодняшнем концерте мы, наслаждаясь прекрасным музыкальным искусством, стали одной душой, единым целым.

ИА "Жахон".

## От хлопковолокна - до текстильной продукции



Фото А. Якубова (УзА).

Ткачиха Мукаддас Мамаюсупова.

Легкая промышленность нашей страны занимает ведущие позиции не только на региональном, но и международном уровне. По итогам 2011 года ее доля в объеме промышленного производства составила свыше 26 процентов, а в объеме производства потребительских товаров - более 44 процентов.

В число крупных реализованных в первом квартале инвестиционных проектов расширение прядильного производства на предприятии "Осборн текстиль". Стоимость проекта оценивается в семь миллионов долларов с годовым объемом производства 2,1 тысячи тонн хлопчатобумажной пряжи и экспортным потенциалом в три миллиона долларов.

"Осборн текстиль" - молодое, динамично развивающееся предприятие, расположенное в поселке Искандер-живописном уголке в предгорьях Ташкентской области. Его производственные мощности сданы в эксплуатацию в 2008 году, и из цеха по производству кольцевидной суровой пряжи оно выросло в интегрированный комплекс с законченным циклом производства.

На производственных площадях предприятия установлено новейшее высокотехнологичное оборудование от ведущих мировых производителей текстильного машиностроения. На нем осуществляется весь цикл производства продукции от переработки хлопкового волокна до готовых махровых изделий под торговой маркой "Mirelle".

Производственный цикл "Осборн текстиль" начинается на первой прядильной фабрике по переработке хлопкового волокна. Здесь выпускается хлопчатобумажная кардная и гребенная суровая пряжа кольцевидной системы прядения. Объемы производства достигают 16 тонн суровой пряжи в день. Специальное оборудование позволяет получать пряжу с определенной круткой и заданным количеством сложений. Продукция пользуется широкой популярностью не только на местном рынке, но и далеко за пределами Узбекистана.

М. Маметова.  
Корр. УзА.

Сотрудничество

Желающих обустроить свой быт немало

На ярмарке - более тысячи видов продукции

→ стр. 2

Семья учителей

Юные делегаты выступили на саммите

Старшеклассники пишут рассказы... о налогах

→ стр. 3

Детские здравницы готовы принять ребят

Народный мастер и его школа



"Специалисты" оказались низкой квалификации

→ стр. 4

## ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и информагентств

### Предлагает молодежь

В столице прошла молодежная конференция, посвященная устойчивому развитию.

В ней приняли участие студенты университетов - мировой экономики и дипломатии, Международного Вестминстерского в Ташкенте, Ургенского и Каракалпакского. Молодые люди обсудили вопросы изменения климата, получили дополнительные знания о его причинах, а также соглашения и других усилиях международного сообщества, призванных смягчить его последствия. Для этого участники воссоздали процесс переговоров в соответствии с Рамочной конвенцией ООН об изменении климата 1992 года, выступив в роли национальных делегатов от разных стран. Наиболее интересные и актуальные предложения вошли в итоговую "резюмицию", которая была принята всеобщим голосованием студентов.

Конференция организована в рамках проекта ПРООН "Поддержка Узбекистана в переходе на путь низкоуглеродного развития национальной экономики".

Лола Ахмедова.

### Завершая сезон

В шаге от завершения сезона переработки хлопка-сырца коллектив акционерного общества открытого типа "Шурчипахта".

После проведения коренной модернизации мощность предприятия заметно возросла. В минувшем году оно приняло от земледельцев Шурчинского и соседнего Алтынсайского районов 34,5 тысячи тонн хлопка и только высшими и первыми сортами. Из них 29,5 тысячи уже переработаны. Заводчане получили более 10 тысяч тонн экспортноориентированного волокна, почти 7420 тонн лinters, 15,3 тысячи тонн технических се-

мян, около 18 тонн пуха. Все показатели выше заданных.

После реконструкции, по словам главного экономиста Олима Тураханова, на предприятии созданы все условия для производительного труда и хорошего отдыха. Для занятых в сменах работников два раза в сутки бесплатно готовят горячую еду.

Усмонали Норматов.

Сурхандарьинская область.

### Праздник в "Ташкентленде"

Более 1300 детей стали участниками праздника, организованного 28 мая 2012 года в столичном парке аттракционов "Ташкентленд".

Организатором акции, посвященной Международному дню защиты детей, стал Республиканский общественный детский фонд "Sen Yolg'iz Emassan" при поддержке международного неправительственного благотворительного фонда "Соғлом авлод учун".

В числе ребят, для которых был устроен праздник, воспитанники домов "Мехрибонлик", детских городков и SOS-Деревень Сырдарьинской, Джизакской, Ташкентской областей и города Ташкента. Были приглашены дети, чьи родители погибли при исполнении служебного долга.

Праздник организован в рамках общереспубликанской Недели "Не оставим ни одного ребенка без внимания".

НИА "Туркистон-пресс".

### Лакомство для жарких дней

В Андижанской области популярно мороженое, выпускаемое ООО "АГА". Несмотря на небольшой стаж работы, общество уже заключило контракты на поставку продукции шести наименований в местные торговые точки.

На предприятии установлено современное мини-оборудование, используются экологически чистые ингредиенты и сырье. Поэтому сбоев в поставке продукции в летний период не будет.

В дальнейшем планируется расширить географию сбыта за счет торговых точек всей Ферганской долины и произвести за лето более 73 тонн вкусного мороженого.

Ойбек Ортиков.

Андижанская область.

### Актуально

## Лифт застрял на "этажах претензий"

Ташкентский квартал Ц-1. Типовые многоэтажки с видом на здание РСМАЛ имени Успенского. В фойе первого этажа два лифта. Вызываю первый - тишина. Вызываю второй - аналогичная ситуация. Кто виноват в том, что лифты в многоэтажных жилых домах ломаются едва ли не каждую неделю? Кто нарушает нормы и правила технической эксплуатации лифтового оборудования? И как решают эти вопросы?

### Остановка по требованию и без...

В феврале прошлого года в редакцию поступило письмо, в котором жительница девятиэтажного дома пишет: "То кабель своруют, то грузы непосильные пытаются провезти, выковыривают кнопки и лампочки, портят стенки кабинки. Постановление Кабинета Министров о замене, реконструкции и капитальном ремонте лифтов - мера очень нужная и своевременная..."

Типовые многоэтажки в квартале Ц-1 - из тех домов, которые в соответствии с постановлением Кабинета Министров "О ме-

рах по обновлению и ремонту лифтового оборудования в многоквартирных домах жилищного фонда республики" от 29 августа 2010 года оснащают новыми самаркандскими лифтами.

- Нам установили лифт в прошлом году, - рассказывает один из жильцов многоэтажной Ц-1 с двумя неработающими лифтами. - Функционировал примерно месяц и встал, поэтому пока пользуемся старым лифтом. Неделю назад кто-то приехал, отремонтировал, но безуспешно.

Позже выяснилось, что старый лифт, установленный в доме 40 лет назад, из-за неплотно зак-

рывающихся дверей периодически застревает на первом этаже, поэтому, чтобы подняться наверх, вызывать его нужно со второго. На вопрос, почему старый лифт ремонтируют, а новый - нет, жильцы отвечают, что их обслуживают разные подрядные организации.

Ибрагим Холматов, генеральный директор Территориального коммунально-эксплуатационного объединения хокимията города Ташкента. Эта организация выступает в роли заказчика по проведению ремонта и замены лифтов в многоквартирных жилых домах столицы.

- Раньше продукция заводоизготовителя ОАО "Самаркандский лифтостроительный завод" вызывала нареkania. Но сейчас оборудование поставляется более качественное, - считает он.

→ 2





